

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (540)

1 февраля 1941 г., СУББОТА

Цена 8 коп.

Завтра — начало лыжного комсомольского кросса

Завтра, 2-го февраля, начнется комсомольский лыжный кросс, проводимый по решению Центрального Комитета комсомола. Кросс этот будет длиться до 28 февраля. Он посвящен XXIII годовщине нашей героической Красной Армии.

Трудно переоценить значение кросса. «Правда» в предыдущей статье от 2 января с. г. говорила, что «огромную роль в развитии лыжного спорта, несомненно, сыграют организуемые нынешней зимой три лыжных кросса: профсоюзный, комсомольский и. XXIII годовщины Красной Армии и Всеварейский имени маршала Советского Союза С. К. Тимошенко.

Лыжный спорт является одной из важнейших составных частей военно-физкультурной подготовки. Именно этот вид спорта закаляет смелость, выносливость, физическую крепость — важнейшие качества, которые нужны будущему бойцу.

Комсомольский кросс — это большой массовый праздник, который должен мобилизовать всю молодежь на дальнейшее овладение лыжным спортом. Предстоящий кросс это также смотр работы добровольных спортивных обществ профсоюз.

У нас в городе уже давно началась подготовка. Большинство комсомольских организаций по деловому готовились и готовятся к кроссу. Комсомольские цеховые организации, ремесленного училища и школы ФЗО энергично по серьезному свеслись к кроссу. В комсомольской организации, где секретарем т. Пастух, в кроссе примет участие 6 команд, в комсомольской организации, где секретарем т. Цоляков — девять команд. Таких примеров можно привести немало.

Однако, проверка готовности к кроссу показала, что некоторые комсомольские организации и комсомольцы все еще безответственно относятся к важнейшему мероприятию. Если вообще по заводу подготовка шла неважно, то отдельные комсорги еще не сделали всего, что нужно и можно сделать. Комсорг т. Толстикова до проверки готов-

ности в кроссу ничего не делал. На лыжах бывал только сам комсорг, а другие активисты до сих пор не сочли нужным стать на лыжи.

Плохо пока что обстоит дело и в комсомольской организации горздравотдела (секретарь тов. Кобелева). Здесь до последнего времени очень мало думали о кроссе и только сейчас зашевелились. И как результат этого из 92 комсомольцев в тренировке участвовали только 25. Партийная организация горздравотдела не побеспокоилась проконтролировать подготовку к кроссу, помочь комсомольцам приобрести лыжи, организовать команды и т. п. Секретарь парторганизации не выполняет решения бюро райкома партии, обязавшего всех секретарей принять самое ближайшее участие в подготовке к кроссу. Так же относятся к кроссу и некоторые другие секретари парторганизаций. Если мы говорим, что в комсомольской организации Горсовета плохо идет подготовка к кроссу, то в этом повинна и партийная организация, ее секретарь тов. Трифанов. Такое отношение со стороны секретарей парторганизаций нетерпимо.

Кросс это также смотр и осязавихимовской работы. Осоавиахимовские организации города слабо принимают участие в подготовке к лыжным соревнованиям. 50 проц. их включилось в это важнейшее мероприятие и лишь одна шестая часть членов Осоавиахима проходит тренировки.

Кросс будет проходить почти весь февраль. Сейчас, не теряя ни одного часа, ни одного дня, можно еще сделать многое, устранить недостатки, недоделки. С помощью партийных организаций комсомольские и спортивные организации могут провести тренировки, сдать норм и принять участие в кроссе.

«Только полная мобилизация всех сил и средств и четкая работа поможет хорошо провести соревнования» («Правда»).

Комсомольцы и вся молодежь Молотовска! Становитесь на лыжи, выходите на кросс — соревнование в честь 23-й годовщины Красной Армии!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Трудового Красного Знамени Тычины П. Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности — наградить орденом Тру-

дового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика Академии Наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 января 1941 года.

Борьба за экономию, против расточительства, за бережливость во всем должна стать повседневным явлением. Это сулит нашему народному хозяйству дополнительные миллионы рублей на развитие промышленности и укрепление обороны.

(„Правда“, 28 января).

Встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами

120 ПРОЦЕНТОВ ПЛАНА

Замечательных успехов в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции добился коллектив участка, которым руководит коммунист тов. Иванов. Подведенные вчера итоги соревнования говорят о том, что рабочие участка приложили все усилия, чтобы встретить партконференцию достойными производственными подарками. К 1-му февраля участок дал сверх январской программы еще 20 проц. задания, т. е. выполнил месячный план на 120 проц.

Прекрасных результатов здесь добилась молодая стахановка тов. Кузнецова, работающая на токарном станке. Изготавливая заготовки для всех токарей участка, она выполнила январский план больше чем на 250 проц.

Славными производственными делами отмечает приближение Всесоюзной партконференции и стахановка-токарь тов. Лето-вальцева. Соревнуясь с тов. Кузнецовой, она значительно повысила производительность труда и выполнила месячное задание более 200 проц.

Комсомолец-токарь тов. Расохин выполнил январский план на 210 проц. Вся его работа отличается чистотой, изяществом, прекрасной отделкой. Несмотря на то, что тов. Расохин сравнительно недавно начал работать токарем, он не допустил ни одного случая брака.

Перевыполнили технические нормы также токари т. т. Буров и Пономарев. Если первый из них выполнил план на 175 процентов, то второй дал 220 процентов задания.

В. Белый.



Стахановцы социалистической промышленности. На снимке: комсомольцы-стахановцы цеха № 4 завода имени Свердлова (Ленинград) А. И. Дятлов (слева) и П. Н. Ялышев за сборкой расточного станка.

Фото А. Михайлова.

Фото ТАСС.

НА УЧАСТКЕ КОМСОМОЛЬЦА ИВАНОВА

Все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции на токарном участке, которым руководит мастер-комсомолец тов. Иванов.

Вчера на этом участке подведены итоги соревнования за месяц. Наилучшие образцы в выполнении январской программы дал комсомолец Геннадий Белов. Работая на токарном станке, он выполнил месячную норму на 280 проц., заработав около 1000 рублей.

Замечательно работали токари т. т. Вахромеев, Поталов и Поповский. Токари тов. Вахромеев, ежемесячно перевыполняющий нормы, январскую программу выполнил на 225 проц., тов. Поталов — на 220 проц., тов. Поповский — на 215 проц.

Токари т. т. Соловьев, Малышев и Борчагин в прошлом месяце не выполняли норм, работали с браком. Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б), они, как и другие рабочие участка, обязались встретить открытие Всесоюзной партконференции перевыполнением плана и хорошим качеством работы. Своим обязательством они подкрепляют

делом. Токарь тов. Соловьев выполнил задание января на 142 проц., тов. Малышев — на 145 проц. и тов. Борчагин на 150 проц. Все они дали продукцию хорошего качества.

Неплохо работали и другие токари участка. Например, тов. Поповкин выполнил задание на 205 проц., тов. Чегодаев — на 204 проц., тов. Соколов — на 190 проц., тов. Коласов — на 170 проц., т. т. Федосеев и Спиров дали по 160 проц. задания каждый.

Бышние, месяц тому назад, ученики школы ФЗУ т. т. Морев, Широкий и Скачков уже сейчас показывают образцы высокой производительности труда. Работая на нарезке резьбы в метчиках, они добились того, что стали сдавать всю продукцию только хорошего и отличного качества.

В результате социалистического соревнования, повседневной технической помощи и инструктажа со стороны мастера-комсомольца тов. Иванова, на участке не стало ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Все токари, работающие на этом участке, в январе работали исключительно без брака. Не было ни одного случая, чтобы токарь «запорол» деталь.

А. Шилов.

Подарки рационализаторов

Успешно выполняет взятые обязательства в честь XVIII партконференции коллектив работников отдела труда Управления строительства. Инженер Новиков и техник Рученкова обучают трех неграмотных. Инженер Лелюх внедряет щит для механической погрузки

опилок, этот щит увеличивает производительность автомашин на 25 проц. Инструктор Машутовский сконструировал новый станок для механической заготовки дров, увеличивающий производительность труда рабочих в два с половиной раза.

Л-в.



Стахановец-кузнец Бусыгинской кузницы (автомобиль имени Молотова, г. Горький) И. Т. Кузнецов. Он систематически куёт 1350—1600 штук деталей № 35-75 при норме 975.

Устав—незыблемая основа партийной жизни

Беседа первая



Младшие командиры Н-ской части Дальневосточного фронта (слева направо): кандидаты ВКП(б) В. Г. Зотов, А. В. Барсуков, К. Н. Максимов и И. Г. Богомолов, закончившие изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», работают над первоисточниками марксизма-ленинизма.

Фото В. Байдалова.

Фото ТАСС.

Шире развернем интернациональную работу

На проходившем недавно совещании председателей ячеек МОПР строительства совместно с председателями цеховых комитетов стоял вопрос об итогах работы горкома МОПР и задачах организации на 1941 год.

В прошлом году финансовый план по горкому МОПР в целом выполнен на 94 проц. Имеется ряд организаций, где неплохо была поставлена интернационально-воспитательная работа. В числе их мопровские организации отдела технического снабжения, отдела главного механика, лесного отдела и т. д. В этих организациях перевыполнен финансовый план. Лучшие председатели организаций МОПР т. т. Ожигин, Песцова, Волков и др. активно участвуют во всей работе организаций.

Но наряду с хорошими есть и отстающие организации, которые почти не работают. К таким можно отнести организации 4-го и 2-го районов, бетонного комбината и пр.

Профсоюзные организации мало интересуются работой мопровских ячеек. Об этом говорит хотя бы тот факт, что на совещании присутствовало только два председателя цеховых

комитетов. Не явились на совещание и председатели мопровских организаций 4-го и 5-го районов, бетонного комбината.

Совещание наметило ряд практических задач на 1941 год. Работу организации МОПР по городу в целом надо поставить на должную высоту, с тем, чтобы занять первое место по области, а не одиннадцатое, какое мы занимаем сейчас.

Задача мопровской организации в честь XVIII партконференции развернуть социалистическое соревнование, шире развернуть агитационно-массовую интернациональную работу среди трудящихся города. Необходимо улучшить качество проводимых бесед, читок, докладов и других массовых мероприятий, добиться стопроцентного охвата рабочих и служащих членством МОПР, организовать мопровские ячейки там, где еще их нет. Надо к 15 февраля собрать членские взносы за первый квартал и полностью ликвидировать старую задолженность.

У. Тюрикова,

председатель Горкома МОПР.

Овладевают иностранными языками

Сотни рабочих, инженеров и техников Московского автозавода имени Сталина читают художественную, социально-экономическую и техническую литературу на иностранных языках.

За 1940 год заводской филиал Государственной библиотеки иностранной литературы выдал абонентам около 7 тысяч книг. Квалифицированные педагоги-консультанты библиотеки оказывают читателям методическую помощь. Многие из них за короткий срок овладели иностранными языками. Так, слесарь 2-го инструментального цеха В. Виденко после двух лет занятий в кружках библи-

отеки читает беллетристику на английском языке. Хорошо владеет английским языком мастер В. Алексеев. Он постоянно следит за новостями американских технических журналов.

Инженер В. Керчикер прекрасно изучил немецкий, французский и английский языки. За последний год он ознакомился с произведениями Шекспира, Вальтер Скотта, Оскара Уайльда, Драйзера, Синклера, Гете, Романа Роллана, Золя, Стендаля и других.

К юбилейным дням библиотека выпускает стенгазеты и устраивает выставки литературы на иностранных языках.

В Уставе ВКП(б) выражен громадный организационный опыт, накопленный партией за весь период ее деятельности, накопленный строителями нашей партии Лениным и Сталиным. В каждом разделе, в каждом пункте отражена ленинско-сталинская организационная политика партии, обеспечившая ее исторические победы в борьбе против самодержавия и капитализма, за завоевание диктатуры рабочего класса, за укрепление советской власти и строительство социалистического общества.

Устав ВКП(б) говорит о внутренней жизни нашей партии, о том, как она построена. Устав определяет правила приема в ВКП(б) новых членов и кандидатов, указывает, какие требования предъявляются к каждому коммунисту.

Партия требует от каждого коммуниста, от каждой своей организации строгого и неуклонного выполнения устава. Без устава не мыслимо существование организованной партии. Без устава могут действовать только разрозненные кружки. Так оно и было в те далекие времена, когда Ленин и Сталин начинали складывать, создавать большевистскую партию. В своей знаменитой книге «Шаг вперед, два шага назад», которая послужила организационной подготовкой большевистской партии, Ленин ясно говорит о том, для чего необходим партийный устав.

«Почему не нужны нам были раньше уставы? — писал Ленин в этой книге. — Потому что партия состояла из отдельных кружков, не связанных вместе никакой организационной связью. Переход из кружка в кружок был делом одной только «доброй воли» того или другого индивидуума, не имевшего перед собой никакого оформленного выражения воли целого» (Ленин, соч., т. VI, стр. 310).

Когда была организована партия, возник и ее устав, который впервые был принят на II съезде, в 1903 году. Ожесточенная борьба разгорелась на этом съезде вокруг устава, точнее, вокруг его первого параграфа, определявшего важнейший для партии вопрос: кого считать членом партии. В конечном счете из этой борьбы вышли победителями большевики, стремившиеся построить единую, крепко сплоченную, централизованную партию, способную привести рабочий класс к победе над самодержавием, а затем к его политическому господству — диктатуре пролетариата.

На всех этапах революционной борьбы наша партия строила свои ряды, воспитывала членов партии, укрепляла каждую свою организацию, строго

руководствуясь ленинско-сталинскими организационными принципами и положениями, которые выражены в уставе партии.

Каковы эти положения? Партия есть передовой, сознательный отряд рабочего класса, вооруженный званием законов развития революции и способный по этому руководить борьбой рабочего класса. Отсюда требования устава партии о том, чтобы в ряды ВКП(б) принимались на основе индивидуального отбора только передовые, преданные делу коммунизма товарищи. Вот почему еще в первые годы организации большевистской партии товарищ Сталин писал в известной статье «Класс пролетариев и партия пролетариев»: «...Наша партия есть крепость, двери которой открываются лишь для достойных» (журнал «Большевик» № 23—24, 1939 г., стр. 70).

Партия — организованный отряд рабочего класса, спаянный единством воли, действий и дисциплины. Для того чтобы организовывать и сплачивать беспартийные массы, партия сама должна быть олицетворением организованности. Отсюда требования устава о том, чтобы каждый член партии, каждый кандидат в члены ВКП(б) активно работал в одной из партийных организаций и неуклонно проводил в жизнь решения партии.

Партия является высшей формой организации рабочего класса. Она руководит всеми другими организациями трудящихся. Она главная, направляющая сила во всей системе диктатуры рабочего класса. В Уставе ВКП(б) так и сказано: «Партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных...». Вот почему от успеха руководящей работы ВКП(б) зависит мощь и крепость страны социализма, рост культуры и материального благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами трудящихся. Сила и непобедимость нашей партии заключаются в ее крепкой, неразрывной связи с массами, в умении убеждать массы в правильности партийных решений и сплачивать их вокруг знамени партии. Вот почему партия требует от каждого коммуниста чутко прислушиваться к голосу масс, учиться у них, учиться у них. И лишь при этом условии партия может успешно мобилизовать трудящихся на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

Партия организована на началах демократического централизма с единым уставом, с единым руководящим органом во главе, с подчинением меньшинства большинству, отдель-

ных организаций — центру, низших организаций — высшим. «Руководящим принципом организационного строения партии является демократический централизм...» (Устав ВКП(б), раздел III, пункт 18).

Наконец, для сохранения и укрепления целостности и единства своих рядов партия всегда проводила и проводит единую пролетарскую дисциплину, однако обязательную для всех членов партии. Партия требует непримиримой борьбы с проявлениями оппортунизма, с всякими нарушениями программы, тактики, устава партии. Двурушничество, обман партии есть предательство делу рабочего класса. «Сохранение единства партии, беспощадная борьба с малейшими попытками двурушничества, фракционной борьбы и раскола, проведение партийной и государственной дисциплины являются первейшей обязанностью всех членов партии и всех партийных организаций» (там же, раздел XII, пункт 72).

Таковы важнейшие ленинско-сталинские принципы, которыми всегда руководствовалась и руководствуется партия в своей практической деятельности.

Наш партийный устав неоднократно подвергался изменениям и дополнениям. На различных этапах революционной борьбы, в соответствии с изменением исторической обстановки и политических задач, партия перестраивала свои ряды, изменяла формы и методы работы своих организаций, заменяла устаревшие положения устава, вводила новые положения. Устав рассматривался и дополнялся почти на каждом партийном съезде или конференции.

Однако, эти изменения и дополнения никогда не касались организационных принципов большевизма, записанных в уставе. Эти принципы остаются неизменными, обеспечивая силу, непобедимость великой партии Ленина—Сталина. Вот почему неуклонное проведение в жизнь всех положений Устава ВКП(б)—обязанность каждого партийного организатора, каждого коммуниста.

Обязанность каждого коммуниста — звать устав своей партии и последовательно руководствоваться им в своей жизни. Тогда успешно будет осуществляться руководство всеми сторонами строительства коммунизма в нашей стране коммунистическим воспитанием трудящихся.

Г. БОРИСОВ

2 февраля—начало лыжного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии



Ученицы Дегтярской средней школы № 16 (Свердловская область) Н. Меньшикова (слева) и А. Комарова — на лыжной прогулке.

Фото В. Носкова.

Фото ТАСС.

КОМСОМОЛЬЦЫ РЕМЕСЛЕННОГО — НА ЛЫЖИ!

Для участия в лыжном комсомольском кроссе имени XXIII годовщины РККА в Молотовском ремесленном училище создано 25 комсомольских команд-патронов, в том числе 3 команды девушек. В период подготовки к кроссу 62 комсомолец сдали нормы БГО и ГТО.

Командиры пятерок комсомольцы Светлорусов, Бараксин, Распутин, Хламов, Мошков и другие хорошо подготовились к кроссу сами и подготовили свои команды. Командиры уже сдали лыжные нормы на значки и прошли необходимый тренировочный минимум. В последние дни их команды усилили тренировку с тем, чтобы завоевать право участвовать в кроссе.

Гораздо хуже обстоит дело в командах, где командирами Потемкин, Майков, Милюшин. Некоторые из членов пятерки Милюшина сдали нормы, а сам Милюшин не знает этого. Эти командиры тренируются сами,

а членов своих команд не вовлекают в лыжные занятия, не ведут мобилизующей работы.

Некоторые комсомольцы, являясь членами команд, не считают своей обязанностью овладевать лыжным спортом. Котрехов даже заявляет, вроде, — стоит ли участвовать в кроссе. Такое же настроение и у комсомольцев Высотина, Долгобородова, Мыркина.

29 января комитет комсомола ремесленного училища проводил совещание командиров и членов команд, где были заслушаны отчеты их, как они подготовились к кроссу. Отстающим товарищам был сделан ряд указаний о том, чтобы они усилили подготовку к кроссу.

2-го февраля — в первый день лыжного комсомольского кросса — комсомольцы ремесленного организованно станут на лыжи, чтобы отстоять честь училища.

П. Уварова,
заместитель секретаря комсомольской организации.

ЗАКОНЧИЛИ ТРЕНИРОВКУ

Пять команд комсомольцев городской конторы связи будут участвовать в лыжном комсомольском кроссе имени XVIII годовщины РККА. Все члены команд прошли пеший тренировочный минимум. Лучшая команда № 1, где командиром комсомолка Рассохина, первая закончила тренировку.

Сегодня мы будем сдавать пешие нормы по комплексу ГТО. В первый день кросса на лыжную выйдут команда Алферовой.

В. Михайловская,
секретарь комсомольской организации.

Смотр готовности

Комсомольцы судоремонтного завода «Красная кузница» (Архангельск) провели смотр готовности к лыжному кроссу. В смотре участвовало 77 комсомольцев.

Лыжные пятерки Мягина, Шестакова, Фишева, Суханова и Милькова полностью сдали нормы, закончили тренировочный минимум и готовы выйти на старт.



ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Рукопашный бой

Штык в русской армии был введен в 1709 году. До тех пор в рукопашном бою применялся багинет, то есть деревянная палка с металлическим копьём на конце, которая перед атакой вставлялась в ружейный ствол. Стрелять из ружья с багинетом нельзя было, ружье превращалось из огнестрельного в холодное оружие. Штык, введенный в русской армии Петром I, уже не мешал стрельбе. Ружье пехотинца стало одновременно огнестрельным и холодным оружием.

С тех пор прошло много времени, оружие совершенствовалось, изменялся и штык.

Современной винтовке — пятьдесят лет. Она пережила некоторые изменения и теперь является грозным оружием в руках пехотинца. Штык и поныне не утратил своего боевого назначения несмотря на то, что армия наша насыщена первоклассной военной техникой. Мы не отказываемся от штыка, а широко используем его, как незаменимое холодное оружие пехотинца в рукопашном бою.

Боевой устав пехоты Красной Армии подчеркивает, что «сила пехоты в бою заключается в метком огне, маневре и решительном штыковом ударе». В рукопашном бою штык имеет теперь надежных союзников и действует согласованно с ними. Ручные гранаты, пулеметы, минометы и другие огневые средства расчищают дорогу для пехоты и уничтожают противника там, где его нельзя уничтожить штыком.

Рукопашный бой возникает в самых разнообразных условиях боевой обстановки. Столкнулись наши разведчики с разведчиками противника — неизбежна рукопашная схватка. Нападут разведчики на сторожевое охранение противника — они также применят штык и приклад. Словом, там, где

нельзя стрелять, боец действует штыком и прикладом.

В наступательном бою, под прикрытием огня артиллерии, минометов, пулеметов, пехота стремится скорее выдвинуться на рубеж атаки. Перед этим бойцы дозаряжают оружие, готовят ручные гранаты.

В момент атаки бойцы стремительно бросаются вперед, стреляют из винтовки, забрасывают противника ручными гранатами, а ворвавшись в его расположение, уничтожают штыком и прикладом сопротивляющихся. Вот бой перешел в глубину обороны противника. Нужно выбить засевших в окопах, щелях, норах, воронках и убежищах. Здесь бойцу придется подчас действовать один на один, одному против нескольких. Он будет отражать нападение контратакующих групп и может оказаться во вражеском окружении.

На помощь бойцу приходят штык и приклад винтовки. Меткость и сила удара, быстрота и изворотливость всегда принесут победу в рукопашной схватке. Рукопашный бой полон неожиданностей. Может случиться, что боец окажется без винтовки и штыка, тогда он будет драться лопатой, топором, киркой-мотыгой — всем, что попадет под руку.

Рукопашная схватка — ответственный момент рукопашного боя. В совершенстве овладеть искусством рукопашного боя — священная обязанность нашей молодежи, допризывников, учебных подразделений Осоавиахима. Отлично стрелять, уметь быстро передвигаться на лыжах и без лыж, владеть гранатой, штыком и прикладом должен уметь каждый, кто хочет быть готовым к защите родины, ибо в метком огне, маневре и решительном штыковом ударе заключается сила пехоты Красной Армии.

Майор Б. ЗАСУХИН.

Тойво АНТИКАЙНЕН.

ЛЮБИТЕ ЛЫЖИ

В глубоких снегах, где почти ни кто не бывает, правильно делают агитаторы вместе с руководителями цеха, где начальником т. Фридман. Здесь на каждом участке есть доска показателей работы — выполнения социалистических обязательств, выполнения плана на каждом рабочим. На доске вывешиваются цифры, показывающие выполнение плана. Это — наглядная агитация за улучшение работы, показ пе-

но продвигаясь вперед, мы практически изучали тактику обходов противника, наступление на лыжах. Вот почему техническое воспитание рабочих и служащих с новой силой развилось. Соревнование за доску выполнения производственных планов. Высокую производительность здесь показывают коммунисты-стахановцы т. т. Чертохов и Чегодаев. Работая на токарных станках, они яче-

ро продвигаясь вперед, мы практически изучали тактику обходов противника, наступление на лыжах. Вот почему техническое воспитание рабочих и служащих с новой силой развилось. Соревнование за доску выполнения производственных планов. Высокую производительность здесь показывают коммунисты-стахановцы т. т. Чертохов и Чегодаев. Работая на токарных станках, они яче-

ске программу выполнили на 200 процентов каждый. Последние же дни тов. Чертохов выполняет производственную норму на 230—240 проц. а тов. Чегодаев — на 220 проц.

Замечательные образцы работы показывает коммунист-фрезеровщик тов. Полукарт. Фрезеруя шестигранные фрез-

То, что лыжному спорту комсомол уделяет такое большое внимание, — очень хорошо. Но будет очень плохо, если комсомольцы ограничатся лишь поверхностным знакомством с лыжами. Лыжи — суровый и нелегкий вид спорта. Чтобы быть настоящим лыжником, надо регулярно тренироваться. Скажу вам, мои молодые друзья, что я, например, сейчас не считаю себя лыжником.

— Как, — удивитесь вы, — Антикайнен, и вдруг не лыжник!

Но я ведь много лет не становился на лыжи. Причина была, правда, уважительная: в тюремной камере лыжами не займешься. Теперь я снова берусь за лыжи, но пока что еще не решаюсь назвать себя настоящим лыжником.

Северно называть лыжником человека, который лишь несколько раз за зиму становится на лыжи. Поэтому все соревнования, и особенно комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии, нужно использовать для того, чтобы привить молодежи любовь к лыжному спорту, к лыжам.

Лыжи, хотя это и несложная вещь, требуют все же ухода, их надо беречь. Хороший лыжник не будет ежегодно покупать новые лыжи. Одна пара прослужит ему много лет. Если же лыжи не смазывать, не вытирать после ходьбы, они едва выдержат сезон. А представьте себе, что будет, если каждый лыжник ежегодно будет приобретать новый инвентарь. Стоимость лыж, конечно, небольшая, но фабрики не сумеют удовлетворить всех.

О лыжах нельзя вспоминать только перед соревнованиями. И, главное, надо, чтобы советский молодой человек видел в каждой лыжной тренировке не просто подготовку к соревнованию, а подготовку к военным действиям. Тогда он не будет избегать трудностей, которые для соревнования кажутся ему излишними.

Лыжник должен привыкать к трудностям, закаляться и обязательно изучать тактику, знать оружие. В этом важном деле я желаю молодежи успеха и победы.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении Народному комиссару внутренних дел СССР т. Берия Л. П. звания Генерального комиссара государственной безопасности

Присвоить Народному комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**

Секретарь Президиума **В. В. ВАСИЛЬЕВ**

ваш отряд и состоял из довольно опытных лыжников, но случилось так, что до выхода в путь. Не теряя времени, быстро



Преподавательница русского языка 99-й Тбилисской неполной средней школы Гюльнар Ахвердова в селе Земоведжиси организовала кружок по ликвидации неграмотности. В кружке занимаются 30 женщин, они изучают русский, азербайджанский языки и арифметику. На снимке: Гюльнар Ахвердова занимается с группой женщин.

Фото В Стоярова.

Фото ТАСС.

Антирелигиозные темы

КТО ТАКИЕ СЕКТАНТЫ?

В дореволюционной России было множество религиозных сект, в которые входили верующие, отколовшиеся от государственной (православной) церкви. Секты эти назывались по-разному: баптисты, молокане, староверы, субботники, скопцы, прыгуны и т. д.

Сектантское движение в царской России находило своих последователей преимущественно среди закабаленных помещиками крестьян. Вступая в секты, они выражали свое недовольство против государственной церкви, открыто поддерживавшей крепостническую самодержавную строй. Вожаки сект—кулаки, купцы и пр. обещали «братьям во Христе» добиться мирным путем от царского правительства свободы совести и всяких других прав. Они ублаживали сектантов сказками о милостях бога и царя. Темные, забитые люди, чувствуя себя бессильными в борьбе с помещиками и капиталистами, искали утешения, забвения своих обид в различных религиозных верованиях.

Главное, чему учили их в сектах, заключалось в такой «истине»: чем больше обид на земле, тем выше награда на небе. Но так говорит ведь и православная церковь. Вожаки сект, критикуя попов, на деле проповедывали и проповедают ту же поповщину, то же религиозное мракобесие, только в иной форме.

В первые годы после Великой Октябрьской социалистической революции, воспользовавшись развалом православной церкви, проповедники баптистов, евангелистов, адвентистов повели настойчивую вербовку в секты. Они судили всякому, вступающему в секту, денежную и продовольственную помощь от «американских братьев». Шкурникам и дельцам они обещали похлопотать об освобождении от военной службы. Проводевая всеобщую любовь и примирение классов, они пытались проникнуть во все слои населения.

Под крылышко проповедников и вожаков сект устреман-

лись все, кто надеялся под видом религиозных организаций собрать контрреволюционные, антисоветские силы. Вожаки некоторых сект участвовали в кулацких заговорах против советской власти, запасались огнестрельным оружием, но были своевременно разоблачены (федоровцы, трясуны, имяславцы).

Наибольшую активность сектантские проповедники проявили в годы сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса. Они организовывали убой скота, портили инвентарь, «пророчествовали» о гибели колхозов, о «конце света».

Победа социализма, рост сознания и культуры людей нанесли религии, в том числе и сектантству, сильнейший удар. Многие тысячи верующих, поняв вред религии во всех ее проявлениях, ушли из сект.

Но сектантство кое-где еще сохранилось в нашей стране. Враги трудящихся, прикрываясь религией свои гнусные контрреволюционные цели, и по сей день пытаются вести свою подрывную работу. Выступая теперь часто под маской друзей советской власти, вожаки сект проповедают враждебные социализму идеи. Среди баптистов, например, распространены гимны, в которых говорится, что все в мире—суета, что блаженство—у Христа на небе. У молокан и адвентистов распевают гимны о том, что заботы напрасны, напрасна борьба и стремления людей. Нетрудно разгадать истинный смысл этих и подобных призывов, их антисоветское сущность. И многие сектанты, поняв это, окончательно порывают с религией, прекращают всякие связи с сектами. Однако находятся люди, которые еще верят проповедникам сект.

Задача всех сознательных граждан помочь верующим осознать вред религии, в какие бы формы она ни облакалась.

Проф. Ф. Путинцев.

Лыжный поход ребят

В оборонных кружках Дома пионеров занимается около 100 ребят. Занятия проходят по новой комплексной программе. В военном кабинете кружковцы изучают боевую и мелкокалиберную винтовку, ручные гранаты, топографию. Занимаются они и строевой подготовкой.

26 января ребята провели лыжный поход в лес. Перед ними была поставлена задача: группе в пять человек исследовать участок леса на территории полутора километров и о-

замеченом в лесу доложить. В это время другая группа ребят у опушки леса наклеила мишени (дистанция 50 метров). Затем первая группа, доставив сообщение о том, что в лесу никого нет, получила задание уничтожить условного противника на опушке леса.

Пионеры Воскобойников и Щукин выполняли «боевое задание» с оценкой на «хорошо». Вася Лукин получил оценку «отлично».

Н. Лохов.



С установлением Советской власти в Литве введено социальное страхование, бесплатная медицинская помощь. Открываются десятки новых детских яслей, детских домов, поликлиник, амбулаторий, родильных домов и т. д. На снимке: в новых детских яслях № 1 в Каунасе.

Создать нормальные условия

Врачебно-трудовая экспертная комиссия — ВТЭК — имеет большое значение. Рабочий или служащий, заявивший администрации о том, что он не может выполнять данную работу в связи с инвалидностью или болезнью, должен быть направлен в лечебное учреждение для предварительного освидетельствования. Затем, в случае необходимости, больной должен быть направлен во ВТЭК с полным анализом обследуемой болезни (вплоть до рентгена и т. д.). Экспертная комиссия, установив инвалидность или болезнь рабочего или служащего, делает свое заключение.

Работа ВТЭК в Молотовске протекает в неудовлетворительных условиях. Кабинет не оборудован, нет ширмы, кушетки, халатов. Частая смена врачей, неуклопкованность ими, затрудняют работу ВТЭК. Нужны врачи невропатолог и туберкулезник.

Несмотря на то, что профсоюзные должны бы были возглавлять работу ВТЭК, на сегодня они даже не контролируют работу экспертной комиссии. Ни один из профсоюзных представителей не заглядывал в комиссию.

А. Романов,

председатель ВТЭК по Молотовску.

Подсобные хозяйства готовятся к севу

В подмосковном угольном бассейне создано 50 подсобных хозяйств. В этом году на дальнейшее их развитие намечено израсходовать свыше 5 миллионов рублей. Уже отпущено 2 миллиона рублей на приобретение скота, птицы, сельско-

хозяйственных машин, строительство помещений.

Около 900 гектаров земли весной будет засеяно картофелем, свеклой, огурцами, луком, капустой и т. д. Многие хозяйства начали подготовку к весеннему севу. (ТАСС).

175 научно-технических фильмов

Комитет по делам кинематографии при Совнаркоме СССР утвердил план выпуска научных и учебно-технических фильмов в 1941 году. Важнейшим достижением советской науки, техники и культуры будут посвящены 175 фильмов, из которых 150—звуконные.

Большой научно-популярный фильм «Первенцы социалистической индустриализации» расскажет о наиболее крупных заводах и фабриках, построен-

ных за годы сталинских пятилеток.

Важнейшие проблемы науки и техники будут отражены в фильмах: «Автоматика и телемеханика», «Будущее радиотехники», «Борьба со старостью» (работы академика Богомолова и других).

Киноочерки «Музей Красной Армии», «МХАТ» и другие познакомят зрителя с крупнейшими культурными центрами СССР.

его перед собой никакого нормального выражения воли того» (Ленин, соч., т. VI, в. 310).

Когда была организована партия, возник и ее устав, который впервые был принят на съезде, в 1903 году. Ожесточившаяся борьба разгорелась на том съезде вокруг устава, точнее, вокруг его первого параграфа, определявшего важнейший для партии вопрос: кого считать членом партии. В каком счете из этой борьбы или победителями большевики, стремившиеся построить новую, крепко сплоченную, организованную партию, сплотившую рабочий класс и бедные слои населения, а тем к его политическому подставу—диктатуре пролетариата.

Да всех этапах революцион-

ны социализма, и материального благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами трудящихся. Сила и непобедимость нашей партии заключаются в ее крепкой, неразрывной связи с массами, в умении убеждать массы в правильности партийных решений и сплотивать их вокруг знамени партии. Вот почему партия требует от каждого коммуниста чутко прислушиваться к голосу масс, учиться у них, учиться у них. И лишь при этом условии партия может успешно мобилизовать трудящихся на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

Партия организована на началах демократического централизма и единства воле-

партийном съезде или конференции.

Однако, эти изменения и дополнения никогда не касались организационных принципов большевизма, записанных в уставе. Эти принципы остаются неизменными, обеспечивая силу, непобедимость великой партии Ленина—Сталина. Вот почему неуклонное проведение в жизнь всех положений Устава ВКП(б)—обязанность каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Обязанность каждого коммуниста—знать устав своей партии и последовательно руководствоваться им в своей деятельности. Тогда успешно будет осуществляться руководство всеми сторонами строительства

ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил тов. Самарина А. В. первым заместителем Народного Комиссара Судостроительной Промышленности и ввел его в состав Коллегии Народного Комиссариата Судостроительной Промышленности.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Директор Беломорторга т. Чураков нам сообщил, что по письму гр. Дедкова приняты меры. На инспектора-ревизора т. Алехинцева наложено административное взыскание, а предавец Федосимов снимается с работы.

В парткабинете горкома ВКП(б)

1-го февраля, в 8 часов вечера, для докладчиков и аудиторов будет сделан доклад «О жизни и революционной деятельности Климента Ефремовича Ворошилова».

Докладчик тов. Ильин В. И.

Ответственный редактор М. ХР/ШЕВ